### 缅怀先烈志 共铸中华魂

#### 市许州路小学 开展主题演讲比赛

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 范婷 婷)9月30日是第十个"烈士纪念日"。 为继承先烈遗志,弘扬爱国主义精神,近 日,市许州路小学举办以"缅怀先烈志 共 铸中华魂"为主题的演讲比赛。

比赛中,激情的文字、饱满的情感通 过学生的演讲,体现得淋漓尽致。学生们 将一个个烈士故事娓娓道来, 重温激情 燃烧的红色岁月,将他们对祖国的热爱。 对英雄的敬仰、对未来的坚定信念深深 印刻在心中

现场精彩纷呈,感染力强,一个个发 自肺腑、声情并茂的红色故事赢得了阵 阵掌声

此次活动,进一步传承了红色基因, 让孩子们将红色主旋律不断唱响, 始终 铭记革命先烈开创的伟大事业。

### 家校共携手 同心育新苗

#### 魏都区实验学校 召开新学期家长会

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 徐丽 杰)为进一步加强家校联系,营造良好的 教育环境,形成家校共育的教育合力,近 日,魏都区实验学校召开了"家校协同聚 合力 润心成长共相伴"新学期家长会。

家长会上,该校向家长们提出了 些教育孩子的建议,针对校园安全、交通 安全进行了具体讲解,希望家长加强与 学校的沟通、加强与子女的沟通,为共同 教育好孩子而努力。

随后, 各班班主任和任课教师介绍 了学生在校学习、生活情况,并就如何正 确引导孩子培养良好的学习、行为习惯 等与家长们进行了交流沟通。与会家长 也纷纷发言,积极跟老师互动。

此次家长会成功在家校之间搭建了 个相互沟通交流的平台, 让每位家长 了解了学校的教育理念, 对孩子们的成 长起到了良好的促进作用。

## 小记者投稿邮箱

市直、魏都区、东城区、示范区、 开发区:xcsqxjz@163.com

民办学校:xcmbxjz@163.com 市区初中:xccbxyjz@163.com 建安区:jiananxjz@163.com 禹州市:yuzhouxjz@163.com 长葛市:changgexjz@163.com 鄢陵县:yanlingxjz@163.com

襄城县:xiangchengxjz@163.com 来稿请用附件形式, 粘贴文本发

送。附件命名请按照如下格式:学校+ 班级+作者姓名+作品名称+辅导老 师姓名。优秀作品我们将择日刊发, 请关注周四的《许昌晨报小记者》。

# 跨越千里 书信相牵

#### 建安区实验小学学生收到成边战士回信

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 张晓宇) 近日,建安区实验小学的孩 子们收到一沓特殊的回信,寄信的是 孩子们崇敬的英雄——西藏某边防 点的战士们,这让孩子们激动不已。

边防战士的回信,缘起于今年 一"建军节前夕学校的一场活动。 7月下旬,该校开展了"致敬最可爱的 人"主题活动,发出"向西藏地区戍边 战士送祝福"的倡议。倡议一经发布, 同学们踊跃参加,向保家卫国、驻守 边防的解放军战士送去节日祝福,为 他们寄去了绘画、贺卡和慰问信。

"我们早已相识,你们是祖国的 花朵,我们是你们头顶上那把最坚硬 的伞,为你们遮风挡雨。希望你们以 梦为马,不负韶华。少年强则国强,愿 同学们前程似锦,成为祖国的栋梁之

材。""你们负责好好学习,我们负责保 家卫国,你们是祖国未来的希望,是我 们驻守边关的意义所在。"一封封炽热 的回信,饱含着戍边战士对同学们的 关爱与期盼,澎湃着全体师生的心。

同学们纷纷表示, 一定要以戍边 战士为榜样,刻苦学习,争做担当民族



## "非遗"进校园 文化润童心

### 禹州市夏都万寿宫小学小记者学习夏禹文化

本报讯 (记者 姚鹏 通讯员 张海 涛) 近日,夏禹文化研究会会长、河南 省级非遗项目"大禹故事"传承人刘 月霞老师,走进禹州市夏都万寿宫小 学为该校小记者带来了一场别开生 面的文化盛宴。

台上,刘月霞几十分钟里全程脱 稿,声情并茂讲得火热:台下,孩子们 仔细聆听,时而喜悦激动,时而严肃 认真,时而惋惜怀念。在场师生第一 次全面、深入地了解大禹治水背后的 诸多传奇故事。

刘月霞把禹州的历史文化遗址 与神话传说相结合,生动有趣的讲述 让孩子们更加了解大禹治水的故事。 互动环节,学生们踊跃参与。刘月霞 点燃了孩子们的好奇心和求知欲,使 其听得入了神,并得到如雷般的掌

"我们禹州的历史古老而悠久, 文化灿烂而辉煌。让我们携起手来, 共同守护好老祖宗为我们留下的非 物质文化遗产,守护好华夏民族的根 华夏民族的魂,守护好我们的精神家 园!"最后,刘月霞老师说。

讲座结束后,孩子们意犹未尽,围 在刘月霞身边询问,想更多的了解大 禹的故事。

该校相关负责人深情地说:"本次 讲座让学生认识到了禹州深厚的文化 底蕴,了解到大禹文化的精髓,体会到 非遗文化的魅力,提升了学生的文化 素质,坚定了学生的文化自信。"

# 关注消防 珍爱生命

#### 市建设路小学举行应急疏散演练及消防安全培训

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 冯 建军 宋杰 文/图) 为加强校园消防安 全工作,切实提高广大师生的消防安 全意识,提高师生防灾及突发事件应 急处理能力,近日,市建设路小学举 行了消防安全应急疏散演练和消防 安全知识培训。

当日上午9点45分,警报准时 响起,消防安全演练活动正式开始。 各班班主任、配班老师、楼层安全值 班教师迅速到班到岗,沉着冷静地指 挥学生弯腰、捂口鼻,按照两列纵队 要求,有序撤离各班教室,沿指定路 线低头弯腰快速下楼到达指定地点 集合。在5分零4秒内,全校3128名 师生安全、有序地到达集结地点。

随后,该校还组织了消防安全知 识培训, 讲解灭火器的使用方法、火 灾现场逃生方法、消防标志及注意事

本次消防演练活动的开展,增强



了师生们的安全意识,把安全演练变 成具体的实战演习,使全校师生了解 了火灾发生时的应对措施,大大提升

了自救自护技能,也切实加强了学校 的安全教育工作,为创建"平安和谐校 园"奠定了基础。